

# 大理日报

DALI RIBAO

## 1至5月全州完成 水利水电投资逾10亿元

本报讯(记者 杨艳玲)今年1至5月,全州完成水利水电投资100828.17万元,其中,水利投资完成94693.17万元,水电投资完成6135万元,占年度计划的30.55%。

今年以来,我州提前谋划,超前思考,强化水利项目前期工作,以水网建设为重点,全面开展“十三五”水利发展规划编制工作,着力抓好水资源保护、洱海治理、重点水源建设等重大水利规划编制工作。全州水利部门积极行动,努力筹集水利建设资金,积极争取中央和省的水利建设资金支持,认

真落实水利建设资金筹措政策,严格按照土地出让总收入的5%计提水利专项资金,增强融资能力,目前,共融贷款33575万元,已安排到水利建设项目32353万元,州级财政安排了州水投公司融资平台资金3000万元,祥云青海湖二期工程项目400万元,水利项目前期工作经费400万元,滇中引水工程前期工作经费30万元。全州有关部门敢于担当,努力作为,加快重点水利工程建设,加快在建31件重点水利工程,确保新增水库容10516万立方米,今年主要完成大理三哨、弥渡巴冲等

等水库除险加固工程的扫尾竣工验收,完成巍山锁水阁、弥渡桂花箐等输水渠道建设重点水利工程建设,同时统筹推进小(二)型病险水库除险加固,“五小水利”中小河治理等工程建设。继续抓实农村饮水安全工程建设,严格水资源保护管理,加强水利工程建设管理,加快推进水利改革进程。目前,全州水利投资呈现出年年创新高的局面,全州相继建成了一批骨干水利工程,水利基础设施明显改善,供水保障能力不断提升,民生水利服务群众能力逐年增强。

2015年6月27日 星期六 第8217期 大理日报社出版(今日4版)

农历乙未年五月十二 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com

引领风尚 凝聚共识 促进和谐

## 我州全力推进精神文明建设

本报讯(通讯员 何尹全 记者 辛向东)今年以来,我州认真按照中央和省的决策部署,全面贯彻落实“两手抓、两手都要硬”的工作方针,坚持把精神文明建设贯穿经济社会发展全过程,渗透到社会生活各方面,积极创新工作思路,不断丰富工作载体,深入推进精神文明建设各项工作,充分发挥了引领风尚、教育人民、凝聚共识、提振信心、疏导情绪、促进和谐的重要作用,精神文明建设取得诸多方面成效,为美丽幸福大理建设作出了积极贡献。

坚持以社会主义核心价值观为引领,切实加强大宣传教育力度,充分利用电视、广播、报纸、网络、微博、微信、户外广告、公益广告、公交车、出租车、宣传画、简报、知识卡片、知识竞赛等媒体和方式,深入广泛地宣传普及24字社会主义核心价值观的深刻内涵,做到家喻户晓、入心入脑,在全社会形成了积极培育和践行社会主义核心价值观的浓厚氛围。

坚持以思想道德建设为先导,大力加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,扎实开展“美丽大理·美德先行”主题实践活动,注重家风教育,弘扬传统美德,深化“道德讲堂”建设,广泛推行“善行义举榜”,营造了崇德向善的良好社会环境。

坚持以道德模范为标杆,深入开展道德模范评选表彰和学习宣传工作,共评选产生了50名大理州道德模范,在道德建设中充分发挥了示范引领作用。

坚持以群众性精神文明创建为抓手,坚持以人为本、创建为民、创建惠民,坚持突出特色、整合资源、群众参与、建章立制、长抓不懈,扎实开展文明城市、文明县城、文明单位、文明景区、文明村镇、文明社区、文明行业等创建工作,着力解决群众反映强烈的突出问题,截至目前,全州共有16家单位、村镇被命名为全国文明单位、全国文明村镇。当前,省州级文明单位、文明村镇、文明社区、文明景区、文明行业推荐评选工作顺利推进,广大干部群众参与各类文明创建的积极性明显增强,创建成效明显提高。

坚持以乡村学校少年宫为阵地,切实加强未成年人思想道德建设,积极推动社会主义核心价值观进校园、进课堂、进家庭、进社区、进农村,共建成78所乡村学校少年宫,为推动素质教育、促进青少年健康成长创造了良好环境。

坚持以“三清”活动为载体,着力推进生态文明建设,由州、县市委、宣传部、文明办牵头,组织发动、统筹协调,扎实推进“清洁家园、清洁水源、清洁田园”工作,全州城乡环境卫生明显改善,人居环境和群众文明素质明显提升。

坚持以提升创建水平为目标,不断健全完善工作制度。为积极适应新形势和任务,州文明办对2006年3月制定出台的《大理州文明单位创建管理办法》等六个管理办法进行了修订,进一步提高了创建标准,细化了创建任务,完善了测评体系,规范了推荐程序,强化了日常管理,进一步使精神文明创建工作走上科学化、制度化、规范化的道路。

据了解,根据省州文明委工作安排,今年省委、省政府将命名第三批云南省文明县城、第七批云南省文明村、第四批云南省文明小城镇、文明社区和第十四批云南省文明单位,州委、州政府将命名第十三批州级文明单位、文明村、第四批州级文明小城镇、文明社区、第八批州级文明行业、第五批州级文明风景旅游区。

距2016年(中国·大理)国际茶花大会  
开幕还有 239天

## 全州“禁毒宣传进校园”活动启动

本报讯(记者 李灿梅)6月25日下午,由州禁毒委主办,州委宣传部、共青团大理州委、州教育局、大理市禁毒委协办的大理州、市“6·26”国际禁毒日禁毒宣传进校园活动启动仪式在大理州财贸学校举行。

州委常委、州政法委书记杜涛,州人大常委会副主任李红卫,州政府副州长、州公安局局长陈川,州政协副主席杨丽君出席启动仪式。

此次活动以“依法禁毒、构建和谐”为主题,现场通过摆放禁毒展板、毒品

实物样品展示、发放禁毒宣传手册等方式向师生们普及禁毒知识。此外,州强制隔离戒毒所的学员们结合自身经历,以自述和小品的形式告诫大家远离毒品。来自大理大学的200多名青年志愿者和大理财贸学校的1000多名师生以及大理州、市禁毒委成员单位负责人、大理州13所学校负责人共2000余人参加活动。启动仪式上,大理州财贸学校的老师带领在场的师生进行了禁毒宣誓,大理州、市禁毒委负责人在活动现场还向大理州13所学校赠送了禁

毒宣传材料。

据介绍,大理州“禁毒宣传进校园”活动以青少年和合成毒品防范为重点,通过走进校园大力宣传毒品的严重危害,让同学们认识毒品、远离毒品。

据了解,自2011年第三轮禁毒人民战争开展以来,全州禁毒职能部门坚持“预防为主、综合治理、四禁并举”的工作方针,不断创新工作模式,狠抓工作措施落实,全力推动第三轮禁毒人民战争向纵深发展,全州禁毒工作取得新成效和新突破。截至目前,全州共破获毒

品刑事案件1815起、缴获精制毒品3373.155千克(其中破获万克以上案件124起,缴毒1969.578千克)、缴获毒资人民币3117.165万元、抓获毒品刑事案件作案人员2648名;破获易制毒行政案件29起、刑事案件8起,缴毒18980.6千克;共查处非法种植毒品原植物案件36起36人,共破获零星贩毒刑事案件744起,缴毒2995.08克;共收缴戒毒人员12546人,全州禁毒工作成效显著,有效维护了全州社会治安大局稳定。



来自大理州的56名学员在中共“一大”会址,面对鲜红的党旗重温入党誓词。  
大理州全面深化改革专题研讨班于6月24日在上海交通大学开班。“七一”前夕,参加专题研讨班的56名学员到中共“一大”会址开展现场教学,接受革命传统教育。通过组织参观中共“一大”会址,使学员接受了一次党的历史的教育和洗礼,更加坚定了学员的理想信念。学员们纷纷表示,在以后的工作和学习中,一定自觉践行“三严三实”和“忠诚干净担当”要求,争做一名优秀共产党员。  
[通讯员 谭兵红 摄]

## 全州2015年初中学业水平考试工作准备就绪

本报讯(通讯员 王灿鑫)云南省2015年初中学业水平考试将于6月28日至30日举行,我州各项准备工作已就绪。  
据州招生考试院统计结果显示,今年,我州八年级报考学生人数为46350人,全州共设114个考点、1595个考场;九年级报考人数为41225人,共设113个考点、1422个考场。

## 鹤庆县小微企业所得税优惠受惠面达100%

本报讯(通讯员 洪峰 王娟)2014年度所得税汇算清缴申报结束后,鹤庆县国税局登记的小微企业有171户,其中,享受小微企业所得税优惠有48户,共减免所得税15.62万元;弥补亏损及享受其他优惠的有7户。小微企业受惠面达100%。  
鹤庆县国税局采取有效措施,千方百计确保优惠政策落地,有效助力本县小微企业健康成长。

## 一心为民 情洒桑梓

——记最美村官何国祥

□ 通讯员 阮正德 杨靖娇

在洱源县三营镇郑家庄村民小组,住着汉、白、藏、傣、纳西、傈僳、彝7个民族。村里有位一心带领村民脱贫致富的藏族汉子,17年来一直担任支部书记,带着乡亲们闯市场,处事不偏不倚致力民族团结……他就是洱源县郑家庄村党支部书记何国祥,藏族名曲登,全村老小都能脱口而出他的名字。  
何国祥的祖辈因为游牧,一路从迪庆州德钦县来到了郑家庄,这里山水相依、牧草丰富,就此长住了下来。何国祥成年之后继承父业,继续在这里安家落户。他精明能干、勤奋务实,在改革的春风中,不甘贫穷落后的他,走南闯北寻找脱贫致富之路。几经周折,他看准了中草药材营销市场,凭借着自己对藏药的熟悉和村里的中草药材种植优势,短短数年便成了远近闻名的“药材大王”,优质的药材、良好的信誉、诚实的理念,赢得了客户的青睐,他的经营范围不断扩大,除了药材营销,还建起了制红砖厂、食品公司,成了村里唯一一个先富

起来的人。  
何国祥通过勤劳智慧走上了致富路,乡亲们对他佩服又羡慕。回忆起那段日子,这位朴实的藏族汉子说:“思绪万千,时常彻夜难眠,因为光自己发展好了不行,必须把乡亲们也都带出来,让大家和自己一样发展致富。”何国祥开始动员大家和他一起做中草药材营销,一有空就向乡亲们介绍经验、传授方法和市场规则。他说:“我不怕别人抢生意。我带一批人,这批人出来又带一批人,再带别村的人。”何国祥也因带领大家发展致富,而被乡亲们一致推选为郑家庄村党支部书记,这一当,就是十七载春秋。  
90年代初,村里偷盗现象时有发生,牛、羊等牲畜常被偷盗,让这个贫穷落后的小村庄雪上加霜,经济并不富裕的村民实在难以承担财产损失,何国祥看在眼里,急在心里。在他的多番筹措下,1991年冬,郑家庄组建了“护村队”;1993年,经公安部门依法审批和专业培训,正式命名为“郑家庄治安联防队”。每户出一名劳力,三户为组,整村为队,确保群防群治共保全村治安

环境。村里的治安渐渐好了起来,没有了后顾之忧,何国祥将更多的富余劳动力带到药材营销的领域,乡亲们尝到了甜头,营销队伍逐渐壮大。大家跟着他走新疆、下西北,不少村民的“钱袋子”鼓了起来,日子越过越红火。  
在村里,何国祥不仅帮助乡邻解忧愁,还尊重各民族习惯,致力民族团结。用村里人的话说:“曲登真是个大好人,大善人。”2009年春节,受过大伙资助的村民挨家挨户赠送礼物以示感谢。何国祥看到了,索性组织全村在广场上举行了一个“长街宴”。说起举行长街宴的初衷,何国祥说:“一来想让各族群众联络感情,二来我们不想搞‘一言堂’,村里事务还是想让村民都参与进来,长街宴是很好的平台。”6年来,长街宴变成了郑家庄的传统,一年举行两次。新春佳节,各族群众欢聚一堂,说说一年的计划,谈谈对村务的看法;中秋佳节,大家围坐一堂分享丰收的喜悦,总结一年的工作。如今,长街宴不仅是各民族兄弟姐妹联络感情的乐园,更成了村民参与村务管理,实现民主管

理的重要渠道。在何国祥的努力下,郑家庄各族群众团结和睦的良好民风在不断发展光大。  
为了更好地落实7个民族对村务的监督管理,何国祥牵头成立了由7个民族代表为成员的村民议事小组、村务监督小组和理财小组,实现民主议事、村里项目建设、集体支出村民说了算的原则,阳光操作。还通过展板、上墙等方式将村务进展情况张贴于主要活动场所,做到“群众明白,干部清白”。  
桃李不言,下自成蹊。何国祥至今都还记得2008年春节,村民们敲锣打鼓,抬着一块写有“泽润乡梓”的牌匾送到家里的情景。何国祥说:“做事是大家一起做的,但是村民们把功劳给了我,我非常感动。”2015年,何国祥被推荐为全省“最美村官”。如今的郑家庄,民族团结、经济发展、文化繁荣,成为云南省“民族团结示范村”之一。说到郑家庄的未来,何国祥充满信心,更干劲十足,他说:“未来还想实现进一步的跨越,要注重生态环保,将郑家庄发展成为民族文化旅游示范村。”

## 我省对规范旅游市场秩序进行交叉检查

本报讯(记者 涂序波)从6月23日起,省旅游发展委员会组织检查组,分别对昆明市、大理州、丽江市、迪庆州、西双版纳州旅游市场进行为期一个月的交叉检查。

此次检查按照《云南省整治旅游市场突出问题,向不合理低价战专项行动方案》确定的旅游市场不合理低价组织旅游活动、侵害旅游者合法权益、打击扰乱旅游市场秩序、销售假冒伪劣旅游商品四项内容,通过开展交叉检查,发现问题,解决问题,查处违法违规行为,使我省旅游市场秩序有根本性好转。

到我们的检查组,由省旅游执法总队和迪庆州、昭通市和大理州旅游主管部门、旅游执法人员等组成,在大理州、市旅游部门的配合下,在保证常态化检查的基础上,利用一个月的时间,对旅游热点景区景点,采取现场抽查、设点检查、暗查等形式进行全面检查。检查的重点是:不合理低价经营旅游团队;强迫游客购物、消费;不签订旅游合同;违规组团、并团;旅行社、旅游车不参加云南旅游组合保险统保统筹;不给聘用导游发导游服务费、要求导游垫付团款等。

## 海东新城金湫立交和九溪湿地公园开工

本报讯(记者 勾六零 通讯员 杨婧)昨日上午,大理海东新城及奠基石开工两个项目:滇西国际商贸物流基地金湫立交和九溪湿地公园两个项目。上述两个项目的开工上马,意味着海东开发建设正鼓足劲头稳步快速推进。

州委常委、大理市委书记孔贵华,州人大常委会副主任孙明,州政府副州长许映苏,州海东山地城市开发建设产业督导协调组组长马建全,州政协副主席、海开委主任刘志东,州海东山地城市开发建设产业督导协调组副组长张正贤,州人大常委会副主任、海开委总工程师尚翰民,以及州、市有关部门领导等参加开工仪式。

金湫立交为单喇叭互通立交,位于大理海东新城的南端滇西国际商贸物流基地金湫路与机场一级公路交汇处,东距大理机场约1公里,是海东新城服务对外交通的快速路与内部交通主干道交通转换的重要交通节点。据了解,金湫立交的主要建设内容为四条匝道总长1135米,桥梁引道长240米,机场路拓宽改造车道460米。项目总投资4500万元,工期18个月。金湫立交建成后,将使海东新城“一轴两翼”成为一个有机整体,对区域内交通有效组织发挥重要节点作用,进而推动海东整个片区的开发建设。

九溪湿地是按照国家住建部倡导的“海绵城市”建设理念规划的雨水湿地公园,项目占地156亩,从上和箐片区沿九溪路、机场路,依次设置前置塘、沉沙池、雨水花园、植草沟、下沉式绿地等设施,有效组织雨水的排、滞、净、用,项目总投资1678万元,工期为6个月。九溪湿地项目完成后,具有雨水储蓄利用、滞洪、湿地净化和生态景观等功能。

## 州直机关工委庆祝建党94周年系列活动圆满结束

本报讯(记者 辛向东)昨日,大理州委州直机关工委庆祝建党94周年系列活动,在龙山国际会议中心圆满落幕。

为庆祝建党94周年,州直机关工委在州直机关各党组织和党员干部中组织开展了书画摄影展和主题演讲比赛。书画摄影展共收到书画作品88幅,摄影作品188幅。其中,书画作品共评出了一、二、三等奖及优秀奖45名;摄影作品共评出了一、二、三等奖及优秀奖33名,另有州委宣传部、大理日报社党总支和州委党校、州广电局、州地税局机关党委获得组织奖。主题演讲比赛共有14个州直机关党组织选送的38名选手参加,经过6月25日的分组预赛,共有21名选手进入决赛。各位选手的演讲以“三严三实”和“忠诚干净担当”为主题,从不同角度、不同侧面讴歌了州直机关党员干部在自觉践行“三严三实”要求,整治“四风”、转变作风、密切联系群众、守纪律、讲规矩,为真抓实干推动全州改革发展稳定无私奉献的先进事迹。经过激烈的角逐,州委组织部党支部选送的罗奇林,州质监局机关党委选送的任晔分别获得一等奖;杨宗等8位选手获得二等奖;董云松等11位选手获得三等奖;施颖等17位选手获得优秀奖。